



## 古村“晒秋”绘振兴

9月1日,安徽省黄山市徽州区呈坎古村村民在晒场上晾晒农作物。

近日,在安徽省黄山市徽州区呈坎古村晒场上,村民趁着晴好天气将收获归仓的玉米、黄豆、红辣椒等农作物进行晾晒,描绘出一幅多彩的乡村振兴“晒秋”图。

施亚磊 文/图

## 安徽发文

# 严肃医学研究伦理违法违规行为查处

记者 马冰璐

省卫生健康委牵头完善安徽省医学伦理专家委员会;结合我省实际,制定省级医学研究伦理审查工作规范或技术标准;严肃医学研究伦理违法违规行为查处……9月4日,记者获悉,省卫健委等多部门日前联合印发《安徽省贯彻落实〈涉及人的生命科学和医学研究伦理审查办法〉实施方案》。

### 成立医学伦理专家委员会

根据实施方案,省卫生健康委将牵头完善安徽省医学伦理专家委员会,为卫生健康、教育等部门开展伦理审查及其监督管理提供技术支持,为全省涉及人的生命科学和医学研究伦理审查委员会建设及伦理审查提供技术指导和咨询,协助卫生健康、教育等主管部门开展监督检查,定期组织开展伦理培训。

开展涉及人的生命科学和医学研究的二级以上医疗机构和设区的市级以上卫生机构、高等学校、科研院所等机构是伦理审查工作的管理责任主体,应当设立伦理审查委员会并登记备案,机构应当为伦理审查委员会独立开展工作提供专兼职人员、设备、场所、工作经费等必要条件,保障伦理审查委员会的合规运行与良性发展,持续提升伦理审查质量和审查效率,伦理审查委员会成员的工作时间和精力付出应当得到合理的报酬。全省三甲医院应当设立医学研究伦理审查委员会办公室。

### 制定省级医学伦理审查地方标准

实施方案提出,我省将结合实际,制定省级医学研究伦理审查工作规范或技术标准,规范医学伦理审查工作程序,加强涉及人的生命科学和医学研究伦理监管。

实施方案要求,开展涉及人的生命科学和医学研究的医疗卫生机构、高等学校、科研院所等机构应当在伦理审查委员会设立之日起3个月内进行备案,并在国家医学研究登记备案信息系统上传信息。医疗卫生机构向本机构的执业登记机关备案,其他机构按照行政隶属关系向上级主管部门备案。经伦理审查委员会批准的研究,在实施前应当按照要求在国家医学研究登记备案信息系统如实、完整、准确上传相关信息,并根据研究进展及时更新信息。涉及国家秘密的、未经脱密处理的研究不得在国家医

学研究登记备案信息系统上传信息。

### 严肃医学研究伦理违法违规行为查处

根据实施方案,我省将从严格医学研究伦理审查、探索医学研究伦理审查互认、严肃医学研究伦理违法违规行为查处等方面,加强医学伦理审查和监管。

涉及人的生命科学和医学研究,尤其是研究者发起的临床研究,应当按照国家要求进行立项管理,研究项目责任主体和伦理审查委员会办公室应当加强沟通、协作,加强科研项目全流程管理。涉及人的生命科学和医学研究应当由本机构伦理审查委员会审查批准方可实施,未设立伦理审查委员会或伦理审查委员会无法胜任审查需要的机构,可以书面形式委托有能力的机构伦理审查委员会开展伦理审查。医疗卫生机构应当委托不低于其等级的相应机构的伦理审查委员会开展伦理审查。

积极探索建立我省多中心临床研究的伦理审查协作机制,确保各机构遵循一致性和及时性原则。牵头机构应及时组织伦理审查,在受理后20天内出具伦理审查意见。对于牵头机构批准的伦理审查意见,参与机构一般采用简易程序对本机构研究者资格和能力、人员配备、设备条件和知情同意书等内容进行审查,并在受理后5天内确认;确需会议审查的,参与机构应在受理后10天内出具伦理审查意见,并向牵头机构反馈。参与机构可以书面形式委托牵头机构或区域伦理审查委员会开展伦理审查。

医疗卫生机构、高等学校、科研院所等应制定完善本机构调查处理相关规定,及时主动调查涉及人的生命科学和医学研究伦理违规行为。医疗卫生机构及其伦理审查委员会、研究者涉嫌伦理违规行为的,由县级以上地方人民政府卫生健康主管部门依法给予行政处罚和处分,其他机构按照行政隶属关系由其上级主管部门处理。

## 我省获国家自然科学基金立项再创新高

星报讯(记者 王珊珊 马冰璐) 近日,国家自然科学基金委员会发布2023年国家自然科学基金项目评审结果,我省获批国家自然科学基金立项达1416项、同比增长10%以上,批准经费约7.4亿元、同比增长8%以上,其中,获批国家杰出青年基金共23人、同比增长53%,国家优秀青年基金26人、同比增长13%。

此外,在此次获批项目中,中国科学技术大学获各类项目470项、直接经费3.6亿元,立项数、经费数同比均保持持续增长;合肥工业大学、安徽医科大学、安徽大学获项目数也均稳定破百。另据统计,我省医疗卫生机构获批资助项目总数213项、较去年增加45项、增幅26.8%,资助金额9691万元,较去年增加1546.4万元、增幅19.0%,项目数量和资助金额均创历史新高。

## G312合六路(南岗镇-侯店路) 预计10月放行通车

星报讯(刘燕燕 记者 王珊珊) 近日,记者从合肥市重点局获悉,G312合六路(南岗镇-侯店路)项目迎来重大进展,8月30日上午,随着最后一联匝道现浇梁顶板浇筑完成,G312合六路(南岗镇-侯店路)项目互通立交结构全线贯通,为工程通车奠定了良好基础。

据悉,G312合六路(南岗镇-侯店路)工程项目东起南岗镇双塘路,西至侯店路,全长约2.54公里,与方兴大道交口设置互通立交一座,含合六路主线高架及8条匝道(匝道桥全长5469米),互通立交上下5层结构。该项目于2022年6月20日开工建设,2023年4月29日主线桥放行通车,工程施工克服了供电高压杆线、轨道、高压燃气走廊等影响,且上跨机场高速公路与方兴大道快速路,交通流量大,交通组织复杂。接下来将进行桥面附属工程及地面道路施工,预计10月份放行通车。

## “合肥物业e见箱”微信小程序正式上线

星报讯(记者 唐朝) 近日,合肥市住房保障和房产管理局发布《关于上线“合肥物业e见箱”小程序的公告》。即日起,广大合肥市民可通过登录该局官方网站和长按识别“合肥物业e见箱”二维码,就物业政策进行咨询,投诉反映相关问题,也可提出工作意见建议。合肥市房产局将对收集到的问题、意见建议等,及时进行核查处理和反馈。

据悉,目前,合肥市正在深入开展物业管理“大排查、大整治、大提升”,实施住宅物业管理服务提升行动。为广泛听取群众意见,畅通物业服务问题反映渠道,合肥市住房保障和房产管理局在官方网站(网址:https://zfbzfcglj.hefei.gov.cn/)和“合肥市房产局”官方微信公众账号开通了“合肥物业e见箱”小程序。